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          Адміністративна відповідальність неповнолітніх є одним із ключових 

інститутів адміністративного права України, що забезпечує баланс між 

охороною публічного порядку та захистом прав і законних інтересів дитини. У 

сучасній доктрині адміністративного права (зокрема у працях В. К. Колпакова) 

підкреслюється, що відповідальність неповнолітніх має насамперед виховний 

характер і повинна розглядатися як засіб формування правосвідомості, а не як 

каральний механізм [1]. Згідно з Кодексом України про адміністративні 

правопорушення, адміністративній відповідальності підлягають особи, які 
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досягли 16-річного віку. Такий підхід законодавця ґрунтується на поєднанні 

принципу юридичної відповідальності з урахуванням вікової та психологічної 

зрілості особи. 

       Як зазначає Ю. П. Битяк, адміністративно-правовий статус неповнолітніх є 

особливим, оскільки держава одночасно визнає їх часткову деліктоздатність і 

потребу в посиленому захисті [2].Особливістю цього інституту є застосування 

спеціальних заходів впливу, які відрізняються від класичних адміністративних 

стягнень. До них належать попередження, догана, передача під нагляд батьків 

або осіб, які їх замінюють, а також педагогічного чи трудового колективу. У 

науковій літературі зазначається, що такі заходи мають відновно-виховний 

характер і спрямовані на корекцію поведінки без негативної соціальної 

стигматизації особи. 

         Причини вчинення адміністративних правопорушень неповнолітніми 

носять складний соціально-психологічний характер. Дослідники відзначають, 

що ключовими чинниками є недостатній рівень правового виховання, 

дисфункція сімейних відносин, вплив асоціального оточення, а також сучасні 

ризики цифрового середовища. Окремі науковці наголошують, що саме сім’я є 

базовим інститутом соціалізації, і її ослаблення прямо впливає на зростання 

делінквентної поведінки серед підлітків. Вплив адміністративної 

відповідальності на неповнолітніх є багатовекторним. По-перше, вона виконує 

виховну функцію, формуючи у особи розуміння правових наслідків її дій. По-

друге, вона має превентивне значення, оскільки запобігає повторним 

правопорушенням. Як зазначає В. К. Колпаков, ефективність адміністративно-

правового впливу щодо неповнолітніх визначається не суворістю санкцій, а 

індивідуальним підходом та якістю виховного середовища [3]. 

         Водночас у науковій доктрині звертається увага на проблеми практичної 

реалізації цього інституту. Зокрема, йдеться про формальний характер 

застосування виховних заходів, недостатню ефективність профілактичної 

роботи та слабку міжінституційну взаємодію. У сучасних умовах особливої 

актуальності набуває зростання правопорушень у цифровому середовищі, що 
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потребує оновлення підходів до правового виховання молоді. Перспективним 

напрямом розвитку є впровадження елементів відновного правосуддя та медіації. 

На думку багатьох науковців, такі інструменти дозволяють поєднати 

відповідальність із усвідомленням шкоди та її добровільним відшкодуванням, 

що значно підвищує ефективність ресоціалізації неповнолітніх 

правопорушників. 

        Таким чином, адміністративна відповідальність неповнолітніх є важливим 

інструментом забезпечення правопорядку та виховання молодого покоління. Її 

ефективність залежить від комплексної взаємодії держави, сім’ї та освітніх 

інституцій, а також від рівня розвитку профілактичних і відновних механізмів у 

правовій системі України. 
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